

海南省万宁石梅湾旅游度假区

听涛看海品书香

□ 夏春宁

石梅湾,一个很有诗意的名字。 它是由两个形如新月的海湾组成,绵 延几公里的碧海银滩,被生长着茂密 植被的小山丘环抱着。

这天午后,我沿着林荫道往石梅湾的海边走去。一排排椰子树像哨兵一样,笔直地站立在道路两边。树冠的叶子在海风的吹拂下,仿佛一面面绿色的旗帜,摇曳飘逸。

走到一片树干笔直、树皮呈青灰色的林木旁,见立有一块"千年青皮林,勿带火种"的牌子。这就是闻名于世的珍贵树种青皮树了。青皮树举世罕见,主要生长在中国、马来西亚和印度,而在中国,这样大片的滨海青皮树林更是可遇不可求。

据记载,这片世界上面积最大的海滨青皮林距今已有4000多年的历史,从清朝就被立碑保护了。与千年古树相见相识,可想而知是一种什么样的心情。震撼、惊叹、仰慕,我已不知该用哪个词来形容了。

快要走到道路尽头的时候,视线虽然还被树木遮挡着,耳边却已传来阵阵 涛声。转过一个弯去,一片美丽辽阔的 海湾呈现在眼前,这便是石梅湾了。

海边天气阴沉,风力较大,灰黑色的云像一匹匹脱缰的野马奔腾翻卷

着。风助推着浪,一波一波汹涌地扑 向海滩,狠狠地冲砸在礁石上,发出声 声咆哮,翻起巨大的浪花。

可能是天气不太好的缘故,海边游人不多,但也待得自在。大家赤脚踩在细软的沙滩上缓慢踱步,身后留下串串脚印。耳边涛声依旧,心却异常平静。要想体味"不管风吹浪打,胜似闲庭信步"的诗意,只有身临其境,才会有真切的感受。

距海岸不远处,有一座被绿树掩映的大坡顶独栋小屋,全由透明玻璃建成,通体透亮。外面的光线可以毫无阻隔地照进屋子,屋里橙黄色的柔光亦可毫不费力地泛射出来,吸引人们的目光。屋檐下的匾额被泛黄的射灯照得亮堂,"凤凰九里书屋"几个字格外醒目。

书屋面积不大,阅读环境整洁舒适,具有仿古和现代混合的装饰风格。大厅中摆放着长长的条桌,两边放着座椅。一排排书架上,各种图书琳琅满目,在柔柔灯光的照射下,散发着淡淡墨香。书架下方突出的部位可供读者坐靠,方便阅读,很是贴心。

书屋被分隔成几个功能区。除了 阅读区,还有一间咖啡吧,一走近便飘 来缕缕咖啡香。万宁文化专柜主要陈 列各种介绍万宁本地文化的书籍,充满浓郁的地方特色。书屋一角还挂着"奋斗百年路 启航新征程"的展板,介绍冯白驹等海南革命先辈的事迹,为书屋增添了浓厚的红色文化色彩。

凤凰九里书屋规模不大,藏书和 出售的书籍也不算多,但它十分注重 书屋与读者、读者与读者之间的互 动。众多读者参与其中,把公益和和 趣相结合,品书、论书,使静默的图书 变得鲜活,让简单的阅读变得生动。 这里像图书馆又不是图书馆,是书店 又不完全是书店。我想,这恐怕就是 这家书店的最大特色吧?

我也挑了本书,坐在书屋一隅静静阅读,不由自主地沉浸其中。闻着淡淡的墨香,任思绪在书中慢慢流淌,只觉十分平静安详。

也不知过了多久,坐得有些累了, 我起身走到书屋外的休闲区。海风迎 面吹来,捎带着阵阵浪涛声。波浪翻 滚起伏的海面上,一些冲浪爱好者正 在浪的峰谷间上下翻飞,"随浪涌动如 鱼跃,笑声萦回逐鸟旋",心里着实佩 服他们的勇敢。面对一望无垠的大 海,享受着难得的宁静和快乐,我忽然 想到诗人海子的诗:"我只愿面朝大 海,春暖花开。" 慢下脚步,远离喧嚣嘈杂,寻求心灵的平静。听涛、看海、品书香,我们被大海深深地宠爱着。倚坐在书屋外,与绿林相拥,任椰风拂面;与大海为伴,听涛声人耳。一颗简单的心,在尘世间也能获得这样的幸福,人生的奢求、人间的美好也就如此了吧。

接近太阳落山的时间,阴沉了一天的天空突然变得明亮起来。一缕阳光透过云层的缝隙,洒落在一片海面上,浮光跃金,不断地闪烁着、翻滚着。一艘小船正行驶在海面,上下起伏,笼罩着一层橙红色的光晕。这多像一幅让人怦然心动、回味无穷的水墨画呀!

"白浪茫茫与海连,平沙浩浩四无边。暮去朝来淘不住,遂令东海变桑田。"石梅湾,让人的心灵和大海相依相偎,让人的志趣追求与美丽的风景相伴相随,一种愉悦油然而生。

我依依不舍地离开凤凰九里书屋,离开石梅湾,涛声已渐行渐远,海风却伴我前行。路旁的路灯渐次亮起,远处高楼上闪烁的霓虹灯勾勒出繁华的轮廓,鼻翼间不时嗅到海鲜排档飘来的香味。这热闹的人间烟火,充满生机,温暖人心,令人兴奋,也在我的心中留下美好的情结。

江西省南昌梅岭生态旅游度假区

梅岭人家

□ 祈丽意

天气晴好的时候,出去游玩的人特别多,身在景区,有时竟不知是看人还是看景。因此我们特意选择了一个细雨绵绵的日子,入住梅岭生态旅游度假区的一处宾馆。宾馆的位置很好,推开门即可看到雨中的梅岭。一切都是湿的、润的,很是让人舒服

第二天仍然细雨蒙蒙,但我们还 是决心冒雨登狮子峰。说也凑巧,刚 刚寻路登山,雨似乎停了,只是空气 中湿度很大,而且越往上走湿气越 重,真是应了"纵使晴明无雨色,人云 深处亦沾衣"的意境。

近中午,坐车前往一家休闲农庄。农庄风景清幽,林木茂盛。进农庄前得经过一座拱桥,这是农庄主人自费建造的,构造完全仿照古时桥梁,没有用一根钢筋,材料全部源自梅岭山上的大石头。农庄主人说,夏季人夜后,桥下流水哗哗,桥上凉风习习,有些游客还喜欢在桥上进餐,别有一番风味。

在农庄内看到,村民用竹笕将山泉引入自家。古往今来,梅岭人家喝的水都是靠这种竹笕引来,十分巧妙。刚到农庄,便喝上了庄主泡好的茶,很香很清醇,用的就是山上的清泉水泡的。

农庄里还有茶油坊,让我大开眼界。庄主介绍,寒露一过,茶农们就要上山采摘茶苞,晒干后,再把茶仁

一粒粒选出来,放在烘烤机上烘干, 用粉碎机碾成粉末,倒入大木桶里蒸熟,最后,再将蒸熟的粉末装进圆形 模具,放入榨油机里榨,这样,香香的 纯天然茶油就出来了。

在农庄里游览了一会儿,饭菜做好了。一看,都是大山的味道:清炒红薯梗、野芹菜炒土鸡块、野生蕨菜炒腊肉、雪笋汤……这些菜的食材都来自梅岭山中,野芹菜、野蕨菜是上海的,红薯梗是自家种的红薯更上痛来的,土鸡也是庄主自己养的,而最最令人称道的要数那道雪笋汤,这是我看着庄主夫人现场做的一道菜。

第是当天挖来的,只取顶尖的地方。去箨后的山笋真如美人白嫩的手臂,怪不得李后主有"斜托香腮春笋嫩,为谁和泪倚阑干"的名句。笋切成滚刀块儿,剩下顶尖的地方,又切成极薄的片。

庄主夫人说, 笋是夜间长大的, 第二天早上挖来的笋最鲜, 雨后当然更好, "雨后春笋"嘛。这碗雪笋汤端到桌面上来, 不由令人叫绝。清汤一碗, 绝无油星, 上面漂浮着一些切碎的雪里蕻。热汤里滚入不用油炒的雪白笋片, 黑绿色与白色相间, 清莹洁净, 尝上一口, 清香异常。

喝下这样一碗汤,吃下这样一些菜,再看那满山的翠竹、蒙蒙的细雨,梅岭所有的这些,都让我尝到了大自然的味道。



本版插画 芝芝

广西壮族自治区桂林雁山旅游度假区

追风且陶然

□ 张月悦

因叔婶在桂林定居,我借此便利,与桂林这座城市来往密切。一来,我对西南的山脉情有独钟,它们连绵不绝,让人流连忘返。二来,桂林气候宜人,比起我的城市,这里冬暖夏凉,是理想的度假和旅行目的地。

俗话说:"桂林山水甲天下,阳朔山水甲桂林。"从桂林前往阳朔,无论选择坐船还是驾车,都有十里画廊的美景。而桂林雁山旅游度假区便位于桂(桂林)阳(阳朔)公路一侧,是兴之所至?还是误入此中?都会让人觉得不虚此行。

我们将车停靠在度假区的停车场。首站雁山园始建于清同治八年(公元1869年),是地方士绅的私人别墅。还未入园,我便被门票上的宣传语吸引:"桂林山水中的江南园林,江南园林中的桂林山水。"我素来喜爱江南园林的飞檐翘角、曲径通幽、雕梁画栋、假山水榭,它们简直是时光里的唐诗宋词。

园中有园,是江南园林里层层叠叠的想象力。从雁山园穿过一道道小门,处处别有洞天。碧云水榭、九曲回

廊,是旖旎江南的古画。我撑着遮阳伞行走其中,只见柳影婆娑,荷叶田田,碧波荡漾,色彩斑斓。与江南园林不同的是,雁山园以真山真水打造,独具西南风味。有着神秘溶洞的钟乳山,内藏蝙蝠无数,是岭南罕见的"青山藏福"之地。如同青罗带的相思江水自南向北,蜿蜒流过。

夏日行走易出汗,唯有二两清风能大快人心。望着蓝天如洗,云卷云舒,我突然生出一些玩心,不如追风去吧。雁山园门前有一条骑行绿道,可以穿行整个度假区。

我骑上单车,在绿道中穿行。阳光从树梢间洒落,斑驳陆离,让整条路更加生机勃勃。叠翠的青山与蓝天白云相互映衬,构成一幅动人的画卷。清风徐来,掠过我的发梢。这是我追到的风吗?它们从哪里来?是从摇曳的青竹中来吗?还带着阵阵竹香,抑或是从沙沙的乌桕树林里来?还带着清脆的鸟鸣……我悠然自得,仿佛进入绿野仙踪的童话世界。

眼前的青山绿水,正是我钟爱的

桂林特色。它平缓而不浮躁,虽不显 张扬,却有一种难以言喻的震撼力。 闭眼是山,梦里是水,山与水交织在一起。它填满了你的眼睛,让其他景色 黯然失色,再也入不了你的眼。它补 满了心里所有的空缺,让心颤抖着,想 将这些山水拥入怀中。大雁阁从眼前 一闪而过,高达 48 米,仿佛是山水画 中溢出的一笔浓墨,静默地伫立于山 水的怀抱。阁楼的轮廓在云雾缭绕中 若隐若现,阳光透过层峦叠嶂洒在飞 檐上,金光闪闪。

作上, 並元內內。 在绿道上一路骑行, 我们到了东端的愚自乐园。如果说桂林山自然只是大自然不作,那么原车及上的杰作,那么原产工的杰作,那么原产及,那里也不够单车锁好,漫步其中,目为强力,是人类雕塑艺术的强力,是一个人。 一个人,我们用手机拍着一张,我们用手机拍着一张,我们用手机拍着一张,我们用手机拍着一张,在山的边缘、水的岸边、林的架处,留下自己与松林、绿野、奇石、雕 塑,夹杂着阳光与汗水的合照。

在愚自乐园待了许久。清风是享受,美景是享受,拍照是享受,玩水更是享受。夏天去水世界是不错的选择。我们最后抵达度假区的核心区域——融创水世界。都说小朋友喜欢游乐场,而大人总是克制的。而今"来都来了",我们必然要去体验一番。

追风多趣意,陶然亦忘忧。在阳 光与浪漫之中,我们毫不犹豫地投身 于自由和探险的怀抱,在融创水世界 尽情享受速度与激情的碰撞。冰凉的 水珠溅落肌肤,带来一阵阵夏日的清 凉,仿佛是大自然最温柔的抚慰。融 创水世界由"神秘花园""部落渔村"和 "欢乐海岸"三个区域组成,融合了部 落、渔村元素的热带海岛度假风格, "超级旋涡""彩虹滑道"等各种设施一 应俱全。我们不停地尖叫着,声音都 嘶哑了,但是又忍不住陶醉其中。有 时候,我想,为何人们如此偏爱这种充 满刺激的体验?或许是因为它能让人 暂时忘却烦恼,感受到一种难得的轻 松与解压吧。

山西省洪洞大槐树寻根祭祖园 景区二期演艺项目招商公告

为进一步弘扬大槐树移民历史文化,讲好精彩的大槐树故事,以旅游演艺丰富游客体验,培育消费新业态新场景,提升景区接待服务品质和品牌影响力,本着公平公正、互利共赢、风险共担的原则,洪洞大槐树寻根祭祖园景区(以下简称:洪洞大槐树景区)二期演艺项目现面向社会公开招商。公告如下:

一、项目名称

山西省洪洞大槐树景区二期演艺 二、项目概述

洪洞大槐树景区是国家5A级旅游景区、国家级非物质文化遗产代表性项目"大槐树祭祖习俗"的传承保护地、闻名海内外的明代移民遗址,拥有深厚的历史底蕴、丰富的文化资源、独特的地理位置、稳定的客流资源等优势。景区二期演艺项目,是在政府政策支持下,在丰富的文化资源和充分

的市场运营保障下拓展的精品项目。 项目位于景区二期工程文化传承体验区(北区)建设地带,是北区规划的核心位置。北区总面积12万平方米,建设内容以老家剧院为重心,同步配套移民文化博物馆、家文化广场、槐乡湖、大明文化风情街、民俗博物馆、环球影院、童蒙研学苑、鹳鸟主题乐园等。

项目投资预计2亿元(包含场地建设、设施设备购买安装、节目编排创作、服装音乐道具制作、后期演员排练、前期运营宣传推广等费用)。项目规划为可容纳1000人至1500人观看的室内中型舞台演艺,拟定演出总时长60分钟至90分钟,剧目名称待定。投资按照项目实际和双方洽谈具体商

定,计划于2024年7月至9月确定合作方,9月至12月底完成实地采风、创意、深化剧本和建设方案等内容,2024年下半年北区土地到位后项目建设工作和演出排练工作同时开展。初步计划于2026年上半年上演。

三、招商对象及资格条件

1.具备独立法人资格及经营资质;

2. 具有业内品牌知名度和实战经验; 3. 具有在相关景区投入演艺项目

3.具有在相关景区投入演艺项目 的优秀经验(优先考虑);

4.拥有完善稳定的团队。

四、招商方式

自公告发布之日起,先到先谈,强 者优先,细节面议,采用公开性、竞争 性谈判,综合评审后确定。

五、合作内容

1.合作形式:独资(景区提供场 地)、合资。 2.双方权责:以实际签订协议

为准。 3.合作期限:以实际签订协议

为准。 六、考察及对接方式 凡有意向的企业、团体,请于2024

年6月20日至9月20日电话联系或实地考察。 项目地址:山西省洪洞大槐树寻

根祭祖园景区 咨询电话:0357-6658116

0357-665808

项目负责人:

张经理18636708998 张团长15534760366

